



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani

*Municipiul Botoșani, județul Botoșani,
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1
Telefon/Fax: 0231.531.193
Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com*

A/PSD/233/16.05.2014

Data: 15.05.2017

Către: Ministerul Sănătății
Ministru Florian-Dorel Bodog

Ministerul Muncii și Justiției Sociale
Ministru Lia-Olguța Vasilescu



Nr. 860A/16.05.2017

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: Includerea moșelor în categoriile profesionale care asigură servicii și activități de asistență medicală comunitară în cadrul centrelor comunitare integrate.

Stimate domnule ministru,

Având în vedere Ordonanța de Urgență a Guvernului privind asistența medicală comunitară care se află în procedură de adoptare la Camera Deputaților, dar și statisticile Eurostat care indică o rată ridicată a mortalității infantile în România comparativ cu media statelor din Uniunea Europeană consider că este nevoie de introducerea moșelor alături de asistenții medicali comunitari și de mediatorii sanitari ca personal care să se ocupe de realizarea serviciilor și activităților din centrele comunitare integrate de la nivel local, în special în ceea ce privește consilierea, observarea și îngrijirea gravidei și copilului înainte și după naștere. De asemenea, apreciez că este necesar să reglementăm printr-un proiect de lege profesia de moașă, astfel încât să dezvoltăm prevenția pe parcursul sarcinii și să creștem indicele de sănătate fizică și psihică a femeilor și a viitoarelor generații.

Am constatat că sunteți preocupat de situația sănătății mamei și copilului întrucât ați emis ordinul de ministru nr. 422 din 10.04.2017 pentru înființarea unui grup de lucru în cadrul Ministerului Sănătății pentru elaborarea de ghiduri, norme și protocoale de practică cu privire la îngrijirile medicale efectuate de către moaște.

Așadar, vă rog să îmi comunicați dacă sunteți de acord să colaborăm la realizarea unei inițiative legislative pentru înființarea Ordinului Moșelor din România ca organizație profesională și de reglementare a profesiei de moașă în vederea implementării și dezvoltării acestui domeniu, dar și pentru alinierea la standardele europene.

În același timp, vă solicit să-mi comunicați poziția ministerului pe care îl conduceți cu privire la acordarea dreptului moșelor de a realiza servicii de asistență medicală mamelor, atât înainte de naștere, în timpul travaliului, cât și post-natal în cadrul centrelor comunitare integrate. În calitate de medic pediatru vă confirm că asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari nu au calificarea necesară și nu pot asigura supravegherea și tratarea problemelor de sănătate materno-infantilă la nivel local.

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

Deputat Tamara Ciofu